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Czas trwania konkursu: 75 minut
Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty
1.24+04+14+6+2:0:1:6=
A) 11 B) 9 C) 0 D) 21 E) 18

lodéwki 7 karteczek - patrz rysunek. Jaka jest najwieksza liczba magnesiw,

2. Ala uzyvwajac 9 mocnych czarnych magneséw @ umiescita na drzwiach @
ktore moze ona usungé, aby zadna z tych karteczek nie spadia?

A) 2 B) 3 C) 4 D} 5 E) 6

3. Drut diugo$ci 12 cm uformowano tak, jak pokazuje ry- ; ;

sunck. Nastepnie przecigto go we wskazanych miejscach. Ile M/\M/\
sa réwne diugodel trzech otrzymanych kawatkéw drutu? E :

A) 2cem, 6cm, 4cm B) 4¢m, 4¢m, 4cm C) 3cem, 5em, 4em
D) 3cm, 6cm, 3cm E) 4cm, 5cm, 2cm

4. Maciej najpierw podzielil pizze na cztery rowne czesei, a nastepnie kazdg z nich podzielit jeszcze
na trzy réowne czesci. Jaka czescig calej pizzy jest kazdy z otrzymanych matych kawatkow?

A) Dwunastg. B) Osmjy. C) Sicdma. D) Czwarty. E) Trzecig.

5. Zacieniowany kwadrat ma bok diugosei 4 em. Jego wierzchotki sg srodkami
bokéw duzego kwadratu — rysunek obok. Ile jest réwne pole duzego kwadratu?

A) 10cm? B) 20cm? C) 25cm? D) 32cm? E) 50 cm?

6. Stonoga na kazdg ze swoich 100 ndg chee zalozy¢ jeden but. Stonoga ma 30 par butéw. Ile butow
musi jeszcze kupic?

A) 15 B) 20 C) 40 D) 50 E) 75
7. Trapez przedstawiony na rysunku obok zostal podzielony na 5 jednakowych

trojkatéw rownoramiennych, kazdy o obwodzie 60cm. Obwod trapezu jest rowny
120 em. Jakg dlugoéé ma dhuzsza podstawa tego trapezu?

A) 15cm B) 20 cm C) 30cm D) 40cm E) 45¢cm
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8. W puste pola tablicy 2 x 2 Tomek ma wstawi¢ takie dwie liczby naturalne, aby

iloczyn wszystkich liczb w tej tablicy byl réwny 40. Na ile sposobéw moze tego 5
dokonaé? 2
A) 2 B) 3 i D) 5 E) 9

9. Tomek i Wojtek maja takg sama liczbe identycznych szedcien-

nych klockéw. Kazdy z chlopcow ze wszystkich swoich klockéw
buduje prostopadloscian. Prostopadioscian Tomka pokazuje ry-
‘sunek 1. Na rysunku 2 pokazano pierwsza warstwe prostopadio-
$cianu Wojtka. Ile warstw bedzie mial prostopadtoscian Wojtka? @

A) 8 B) 4 C) 12 D) 6 E) 9 Rys. 1. Rys. 2.

10. Rysunek obok pokazuje szablon, z ktérego poprzez zginanie r
wzdtuz przerywanych linii mozna otrzymac otwarte pudetko. Ziozone A

pudetko stawiamy na stole otworem ku gorze. Kiéra sciang pudetko SN
bedzie przylegaé do powierzchni stotu? 0
A) A B) B C) C D) D E) E

lve)
O

m

Pytania po 4 punkty
11. W klasie jest 30 uczniow. W kazdej lawce siedza dwie osoby. Kazdy chlopiec siedzi z dziewczynka
i doktadnie polowa dziewczynek siedzi z chtopcami. Tlu chiopcéw jest w tej klasie?
A) 20 B) 15 C) 10 D) 5
12. Zosia ma dwa identyczre kwadratowe kartoniki — rysunek obok. Nakltada
je czeSciowo na siebie i obrysowuje otrzymana figure, a potem jg zamalowuje.
Ktérej z ponizszych figur na pewno nie otrzyma postepujac w opisany sposob?

A & b
7 s - £

13. Na kawatku papieru napisana jest liczba

. Janek planuje
dokonaé takich dwéch cigé wzdbuz linii przerywanych, aby suma otrzymanych trzech liczb byta
najmniejsza. Ile jest réwna ta suma?

A) 2675 B) 2978 C) 2975 D) 4217 E) 4298

14. Panie Maria, Ania i Natalia pracuja w przedszkolu. Kazdego dnia od peniedzialku do pigtku
tylko dwie z nich przychodza do pracy. Pani Maria pracuje 3 doi w tygodniu, a pani Ania 4 dni
w tygodniu. Przez ile dni w tygodniu pracuje pani Natsalia?

A) 2 B) 1 C) 4 D) 5 E) 3

15. Pigé¢ wiewidrek A, B, C, D i E siedzi na éciezce wzdhuz prostej. Na tej prostej znajduje sie 6
orzechéw. Rozmieszczenie wiewiorek i orzechéw pokazuje rysunek — na rysunku orzechy oznaczone
sg gwiazdkami.
S e (o R | ou RN R s o mecl M o S NGSh s, LBG S i Jee o as s
A B C D E

W pewnym momencie kazda z wiewidrek biegnie do najbiizszego orzecha, bierze go i znowu biegnie
do najblizszego orzecha. Wszystkie wiewiorki biegajg z taka samg predkoscia. Ktdra z tych wiewiorek
zbierze dwa orzechy?

A) A B) B g ¢ D) D E) E
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16. Monika przed lustrem szczotkuje wiosy. W lustrze zobaczyla odbicie
zegara przedstawione na rysunku obok. Ktére z ponizszych odbi¢ zegara
zobaczy, gdy spojrzy w lustro 10 minut pdzniej?

A)® B)@ C)@ D)@ B)@

17. Kazda liter¢ w stowie LAJKONIK zastepujemy jedna z cyfr 1, 2, 3, 4, 5, 61 7, przy czym rézne
litery zastepujemy réznymi cyframi i te same litery tymi samymi cyframi. Utworzona przez Tomka
liczha LAJKONIK jest parzysta i dzieli sie przez 3. Jaka cyfra Tomek zastgpil literg K7

A) 6 B) 2 C) 7 D) 5 E) 4
18. Kazdy kot u babci Ani dostaje codziennie taks sama ilo§é karmy. Dzisiaj babcis. kupila dla
czterech swoich kotdéw karme, ktora ma wystarczyé na 12 dni. Wracajac z tymi zakupami do domu
przygarnela dwa blakajace si¢ koty. Na ile dni zakupiona karma wystarczy dla tych szesciu kotow?
A) 6 B) 4 C) 10 D) 5 E) 8

19. Obwid prostokata ABC'D jest réwny 50cm. Srodki innych trzech
prostokatéw w figurze pokazanej na rysunku sg umieszczone w punk- A
tach A, B i D. Suma obwoddéw tych trzech prostokatéw jest rowna
24 cm. Jakg diugodé ma pogrubiona linia?

A) 74cm B) 62cm C) 58cm D) 56cm
E) Nie mozna tego ustalic.

D C

20. Piotr, Pawel i Jan sg trojaczkami, a ich brat Antek jest od nich o 3 lata starszy. Ktéra z po-
nizszych liczb moze byé suma lat tych czterech braci?

A) 53 B) 60 C) 56 D) 50 E) 54

Pytania po 5 punktéw

21. Bartek wypisal wszystkie liczby o sumie cyfr réwnej 6, ktorych pierwsza cyfrg jest 1i w ktérych
kazda nastegpna cyfra jest nie mniejsza od cyfry bezposrednio jg poprzedzajacej. Ile liczb wypisal
Bartek?

A) 4 B) 8 C) 6 D) 7 E) 5

22. W $wietlicy znajduje sie pewna liczba kwadratowych stoléw i pewna liczba krzesel. Jezeli
cheielibyémy ustawié stoly pojedynczo i przy kazdym z nich ustawi¢ 4 krzesla, to zabrakloby nam
10 krzesel. Jezeli cheielibySmy zestawié po 2 stoly i przy nich 6 krzeset. to 4 krzesla nie bylyby
wykorzystane. lle kezeset jest w tym pomieszezeniu?

A) 36 B) 42 C) 56 D) 48 E) 46

23. Czestaw Milosz, laureat Nagrody Nobla, urodzit sig w XX wieku. Dokiadnie jedna 2z nast¢pu-
jacych informacji jest falszywa. Ktora?

A) Liczba wyrazajgca rok jego urodzenia jest nieparzysta.

B) Liczba wyrazajaca rok jego urodzenia jest podzelna przez 3.
C) Liczba wyrazajaca rok jego urodzenia jest podzielna przez 9.
D) Suma cyfr jego roku urodzenia jest rowna 12.

E) lloczyn cyfr jego roku urodzenia jest réwny 9.
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24. Duzy szescian zbudowany zostal z & identycz-

nych malych szesciennych klockéw, przy czym pewne
z nich sg biale, a pozostate czarne. Na rysunku obok E E E Eﬂ E
pokazano pie¢ $cian duzego szedcianu. Jak wyglada

szdsta Sciana duzego szescianu?

A) m B) El 0 D) u E) g

25. Monika z identycznych malych trojkatnych kartonikéw chee utozy¢ trdjkat.
Ulozyta juz figure pokazang na rysunku obok. Jaka jest najmniejsza liczba
malych tréjkatéw, ktére musi dolozyé, aby uzupetnié¢ te figure do trojkgta?

A) 9 B) 7 o) 1 D) 14 E) 8 AA/

26. Ania i Basia spedzaly popotudnie u Zosi. Na deser kazda z 3 dziewczat otrzymala na talerzyku
10 truskawek. Ania zjadia kilka z nich, Basia zjadta tyle truskawek, ile Ania zostawila na swoim
talerzyku, a Zosia zjadla tyle, ile zjadly razem Ania i Basia. Ile truskawek pozostawily dziewczeta?

A) 20 B) 10 C) 15 D) 25 E) Nie da si¢ ustalié.

27. Julia wpisata liczby w 5 sposrdd 10 kél — patrz rysunek. W pozostate 5 kot
chee wpisaé liczby tak. aby sumy trzech liczb umieszczonych wzdluz kazdego
boku pieciokata byly réwne. Jaks liczbe musi ona wpisa¢ w koto oznaczone
literg X7

A) 8 B) 13 = oy D) 11 E) 15

28. Dwie liczby trzycyfrowe zapisane sy przy uzyciu 6 réznych cyfr. Pierwsza cyfra drugiej liczby
jest dwa razy wigksza niz ostatnia cyfra pierwszej liczby. Jaks najmniejszg sume dwoch takich liczb
mozemy otrzymac?

A) 546 B) 588 C) 537 D) 552 E) 535

29. Na tablicy napisanc liczbe 12. Maty kangurek Kuba, ktéry zna tylko liczby naturalne, mnozyt
lub dzielil (o ile bylo to mozliwe w liczbach naturalnych) liczbe na tablicy przez 2 lub przez 3
i zapisywal uzyskany wynik w miejsce poprzednio napisanej liczby. Ktérej z ponizszych liczb nie
moégt zapisad po wykonaniu 60 takich dziatan?

A) 18 B). 12 C) 36 D) 108 E) 72

30. Na przyjeciu uredzinowym liczba dziewczynek byta o 2 mniejsza od liczby chiopeéw. Tort
urodzinowy podzielono na 25 réwnych kawatkéw. Kazdy chiopiec zjadl dwa kawalki tortu, a kazda
dziewczynka tylko jeden i wowczas caly tort zostal zjedzony. Ile dzieci byto na tym przyjeciu?

A) 22 B) 16 C) 15 D) 18 E) 12
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